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Exerćıcios 145

Quantos divisores naturais tem o número 72?

Seja D o conjunto dos divisores naturais de 72.
Queremos determinar |D|.
Os divisores primos de 72 são 2 e 3, pois

72 = 23 × 32.

Cada divisor de 72 corresponde a um par de expoentes (a, b) onde

0 ≤ a ≤ 3, e

0 ≤ b ≤ 2,



Exerćıcios 145

Quantos divisores naturais tem o número 72?

Seja D o conjunto dos divisores naturais de 72.

Queremos determinar |D|.
Os divisores primos de 72 são 2 e 3, pois

72 = 23 × 32.

Cada divisor de 72 corresponde a um par de expoentes (a, b) onde

0 ≤ a ≤ 3, e

0 ≤ b ≤ 2,
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Exerćıcios 145

Quantos divisores naturais tem o número 72?

Seja D o conjunto dos divisores naturais de 72.
Queremos determinar |D|.
Os divisores primos de 72 são 2 e 3, pois

72 = 23 × 32.

Cada divisor de 72 corresponde a um par de expoentes (a, b) onde

0 ≤ a ≤ 3, e

0 ≤ b ≤ 2,



Exerćıcios 145

isto é

a ∈ [0..3], e

b ∈ [0..2],

ou seja,
(a, b) ∈ [0..3]× [0..2].

Noutras palavras, a função (a, b) 7→ 2a 3b é uma bijeção [0..3]× [0..2]→ D e
consequentemente (C. 42),

|D| = |[0..3]× [0..2]| = |[0..3]| |[0..2]| = 4× 3 = 12.
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consequentemente (C. 42),

|D| = |[0..3]× [0..2]| = |[0..3]| |[0..2]| = 4× 3 = 12.
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Exerćıcios 145

isto é
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